

2012年11月12日 星期一

今日12版

壬辰年 九月二十九

第299期 总第7417期

责编:戴琳 版式:黄健 校对:梅健秋

# 经理日报

THE MANAGER'S DAILY

## “十八大”报告蕴含哪些新意?

●把握中国走向的“关键词” ●人民福祉系于六大道理念 ●十八大热点:绘就适应民愿新蓝图 ●未来中国是今天中国的一个发展

《特别策划》详见A3版

## 玻璃期货即将上市 国内玻璃企业有望过“暖冬”



□ 稿件采写 何宗

证监会副主席助理张育军7日在“第七届国际油脂油料大会”上表示,今年期货市场各项创新工作顺利推进,玻璃期货已经获得国务院批准,近期将在郑商所上市交易。焦煤、菜子、菜粕、土豆、鸡蛋的期货也在积极推进之中。

### 玻璃股闻“期”而动

对于当前缺乏炒作题材的A股市场而言,玻璃期货上市成为提振玻璃股表现的重要因素。宣布的当日,收盘时,玻璃板块涨162%,涨幅居前。其中,三峡新材涨停,洛阳玻璃涨675%,金晶科技涨375%,耀皮玻璃、南玻A和金刚玻璃涨幅均超过2%。

对于即将上市的玻璃期货,一位玻璃企业负责人表示:我们不仅要通过期货市场去库存,更重要的是要利用期货市场保证产品库存能够在合理的价位流向市场,来稳定企业经营。

“玻璃行业下游需求目前仍然处于旺盛时段,预计短期整体供需平衡仍将稳中向好。”申银万国分析师王丝语指出,“10月下旬市场整体销售仍然相对旺盛,仅东北地区市场需求略有减少。”而从库存来看,统计显示,截至10月下旬,玻璃行业库存环比增长11%,为2553万重箱(环比增加27万重箱)。由于近期需求仍然旺盛,王丝语认为,库存下滑趋势或将持续。

### “过冬”压力减缓

“8月以来全国玻璃价格上涨幅度较大,行业毛利率环比提升14%至149%,创年内新高,企业点火的浮法玻璃生产线也已经陆续开工,这加快了新的产能形成。”中国玻璃信息网营运总监陈小飞介绍。(下转A2版)

财经时评 Caijing Shiping

## 玻璃期货上市: 意义多多 活跃可期

□ 良茂期货 刘鹏

玻璃期货即将在郑商所上市交易,这是继白银期货之后,本年度第二个期货品种,对整个玻璃行业和期货市场都具有重大意义。

一是提高我国话语权并形成定价权。我国是世界上最大的玻璃生产加工国,但并不是玻璃强国,没有形成真正意义上的玻璃定价权。我国是全球唯一上市玻璃期货的国家,玻璃期货不仅将成为我国玻璃行业的基准价格,还将为全世界提供一个具有公信力的指导价格,为我国从玻璃大国转向玻璃强国奠定相当的基础。

二是玻璃期货将为企业提供金融支持与生产指导。位于玻璃产业链中各个环节的企业,都可以利用这一期货“杠杆”工具,极大提高企业资金的利用率。另外,企业可以通过期货市场丰富经营方式,提高盈利能力,进一步增加优秀企业的竞争力。同时结合交割品的设计,引导行业进行产品调整,淘汰落后产能,从而促进并规范玻璃行业的发展。

三是为企业提供避险工具。玻璃价格的波动很大,面对价格波动,很多生产、加工企业避险需求很强烈,迫切地寻求转移风险的工具,玻璃期货正是最好的风险转移工具。

那么,对于想参与投资的玻璃企业以及广大投资者,玻璃期货有哪些特性需要了解呢?

首先,交易玻璃期货所需保证金低于3000元。第二,行业规模足够大,市场参与程度较高。第三,行业发展前景光明。“十二五”规划提出2015年我国城镇化率达到51.5%的目标,同时预计2030年我国城镇化率将达到65%。这意味着仅由城镇化带动的玻璃需求增长就达到了每年约17%。另外,汽车用玻璃也有着广阔的市场。第四,行业需求具有周期性。每个周期大约持续3~4年。第五,价格波动较大。我国玻璃行业市场集中程度相对较低,价格几乎完全市场化,价格波动较大,为交易者提供了足够的获利机会。第六,完全厂库交割。据郑商所公布的玻璃期货草案,玻璃期货将成为我国首个采用完全厂库交割的期货品种,这种交割方式具有成本低、灵活满足买家需求、交割风险相对较小等优势。

关注“十八大”记者走一线

## 各地企业收看收听 “十八大” 创新发展信心倍增

□ 开良 吴玲 迪佳 本报记者 何沙洲

举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会11月8日上午9点在北京人民大会堂隆重开幕。全国各地党政军及企业等社会各界纷纷通过广播、电视和网络认真收听收看十八大开幕盛况。本报记者第一时间与双星集团、昊华鸿鹤、成都客车股份等公司联系采访,企业有关负责人均表示,聆听胡锦涛总书记所作的报告后深受鼓舞,企业创新发展信心倍增。

**[双星集团]**各级党组织认真组织党员、积极分子和骨干员工利用电视、网络、广播等多种传媒,收看、收听党的十八大开幕盛况,大家热烈讨论。

双星集团领导骨干在讨论中认为,十八大报告强调加快完善社会主义市场经济体制和加快转变经济发展方式,实施创新驱动发展战略,坚持走中国特色自主创新道路,牢牢把握发展实体经济这一坚实基础,振奋人心、鼓舞士气。从双星发展历程来看,每一次克服困难取得发展的过程,也都是一个抢抓机遇,加快转型升级,在科技创新、管理创新、体制机制创新,促进实体经济发展上实现新突破的过程。近年来,双星集团主动应对市场的冲击和挑战,在转方式、调结构中取得优异成绩,轮胎、鞋服、机械等产业不断发展壮大。

随着党的十八大的胜利召开,中国必将进入一个更加伟大的创新时代。双星集团表示决心牢牢抓住机遇,积极应对挑战,充分发挥双星多年来在技术、管理、服务、品牌等方面积累的优势,进一步增强自主创新能力,在结构调整、产业升级、提高质量、创造效益、

(紧转A2版)

## 企业家日报

经国家新闻出版总署批准,《经理日报》现正式更名为《企业家日报》,并于2012年1月1日正式发行。  
敬请新老客户订阅《企业家日报》。  
《企业家日报》以全新的现代化传播方式和丰富内容,打造中国企业家的资讯平台。  
《企业家日报》倾情关注中国商业领袖及精英群体。  
《企业家日报》传递先进经营理念和商业智慧。  
《企业家日报》以打造和发现具有创造性、思想性的商业精神为时代责任与担当。  
《企业家日报》以其前瞻性和国际化的视野,引领中国企业家成长,提升中国企业家价值。  
订阅《企业家日报》,助推企业经营者走向企业家阶层。  
订阅《企业家日报》,把握企业领袖潮流。

《企业家日报》做中国企业的思想者。

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

咨询电话:028—87319500 68230696

官方微博:网页版:weibo.com/rwbd weibo.com/jrb

全年定价:450元

请在当地邮局(所)订购

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

安多牧场 健康源于自然  
全国统一客服电话  
400-0639-800

药物去屑,就是康王  
康王 滇虹药业  
国药准字 H53021775

河套王 酒  
天赋神韵 淡雅浓香

联邦电缆

连接世界的力量

- 750—1100KV 特高压、220—500KV 超高压电力电缆
- 110—500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinauniocable.com